Классный час во 2 классе на тему

 «Они не нуждаются в сла/о/ве…»
Цель: создание условий для воспитания чувства уважения, признательности к людям, совершающим героические поступки.
Задачи:
 1) Познакомить с понятием герой, героический, составить образ героя.
2) Формировать представление обучающихся о героических поступках людей на примерах отважных поступках их сверстников.
3)Воспитывать чувства уважения, признательности к людям, совершающим героические поступки. 

Ход классного часа:
Организационный момент.
- Добрый день. Меня зовут Дина Фагильевна. Я очень рада встрече с вами. Сегодня я проведу  классный час.
Ребята, я попрошу вас встать в круг. Сегодня мы поприветствуем друг друга при помощи «волшебного клубка», протягивая друг другу «дорожки дружбы». Ребята, я прошу вас передавать клубок, приветствуя друг друга  такими словами «Я рад(а)». Давайте вместе произнесем слова «Мы вам рады!». Посмотрите, сколько «дорожек дружбы» от нас протянулось друг к другу. Давайте поднимем руки вверх и посмотрим, как эти дорожки превратились в волшебную «крышу дружбы», которая защитит нас в этом мире от всех бед. А теперь положите дорожки на пол. Видите, она превратилась в дорогу, и какой она будет, ваша дорога, зависит от вас. 
2. Определение темы классного часа.
- Ребята, прочитайте тему нашего классного часа.

(«Они не нуждаются в сл_ве…»)

-Я согласно с каждым из вас. И то и другое слово имеют место здесь быть. Но какую именно букву нужно вписать, мы с вами определим в течение нашего занятия.

-Как думаете, о ком и о чем пойдет речь сегодня на классном часе?

(если дети не могут определиться, я помогаю с определения слов СЛАВА-известность, репутация, восхваление.

 и НУЖДАТЬСЯ В СЛОВЕ-нуждаться в том, чтобы похвалили, оценили поступок)

- Давайте я вам помогу вам найти решение нашей задачи.
- Посмотрите на экран.

- Что объединяет этих людей? Как можно назвать их одним словом?

- Кто такой герой?

- Как вы думаете, как эта фраза связана с героями?
-  Где и когда мы можем встретиться с героем?
- Ребята, я с вами соглашусь, что герой – это человек исключительной смелости, стойкости и великодушия. Что такое великодушие? Из каких двух слов оно состоит?
Во все времена были, есть и будут  люди, которые  не могли и не могут оставаться равнодушными к бедам и трагедиям других. Узнать о таких людях поможет журнал, страницы которого нам предстоит перелистать.
 3. Основная часть. Раскрытие темы.
(на слайде изображение богатырей)
- Думаю, что некоторых  героев старины вы знаете? 
- Откуда вы их знаете? Кто они? 
(Добрыня Никитич, Алеша Попович, Илья Муромец)
- Почему их можно назвать героями? 
Т.е. это герои, которые  жили задолго до нашего времени.
- Скажите, а есть ли герои в наше время?
- Кого можно назвать героем нашего времени? (полицейские, спасатели, космонавты, разведчики, герои труда, работники МЧС, пожарные, доноры, мать-героиня, парашютисты, летчики-испытатели, подводники и многие другие)

- Почему именно этих людей вы назвали? 
Да, я с вами согласна,  они жертвуют собой во имя жизни других людей.
Об одном из этих людей я хочу вам рассказать.
(на слайде фото Д. Максудова)

Наверное, вы все слышали о трагедии, которая произошла зимой на трассе Оренбург-Орск. Где застрявшие во время метели люди на машинах погибали от холода. Прибывший сотрудник ППС Данил Максутов  снял с себя одежду — бушлат, шапку и варежки не смотря на сильный ветер и низкую температуру, и отдал ее девушке и мужчине, которым он помог выбраться из занесенной снегом машины и помог добраться в пункт экстренной помощи. Сам Данил получил тяжелое обморожение рук, после чего  ему сделали операцию и он лишился нескольких фаланг пальцев.

 - Какой поступок совершил Даниил? (Героический)
- Можем мы назвать Даниила героем нашего времени? 
- Почему?

-Ребята, а у меня есть еще вопрос: вы слышали о ночных гонщиках, которые по вечерним улицам на большой скорости устраивают соревнования? А люди, которые снимают селфи на высоких башнях, на едущих поездах? Это же риск для их жизни? (показ слайдов)
- Можем мы их назвать героями?
-  Почему? 

Т.е. эти люди рискуют жизнью  своей и других людей ради своего личного интереса.  Вы согласны со мной, что с этих людей не надо брать пример и они героями не являются?
(На плакате изображение фигуры ребенка.)

- Ребята, мы сегодня с вами в классе не одни. Посмотрите на доску. Это мальчик.  (на доске прикреплен ватман   с изображением мальчика, стоящего на основе, которая поделена на 3 части)
-Ему так хочется стать героем, но он не знает, каким он должен быть. Он сомневается. 

Давайте ему поможем. 

Посмотрите, пожалуйста, на столы. На каждом лежит задание и карточка для его выполнения. Прочтите внимательно и выполните его. Кому будет не понятно, спрашивайте.

2) Задание командам.
 1. команда. 
Сложите части так, чтобы получилась мозаика  с чертами характера человека, способного совершить героический поступок.

2. команда.

На столах лежат сюжетные картинками. Детям необходимо выбрать нужные. 
3 команда.

Я предлагаю вам составить короткое стихотворение (синквейн), о герое.
 - Вы знаете что такое синквейн?
 (герой, мальчик, женщина, человек, солнце, картина, желтый, ветреный, решительный, отважный, великодушный, трусливый, хитрый, злой, помогает, выручает, обижает, обманывает, заботится, стремится, прячется. Приходит на помощь в беде. Не уверен в своих силах. Справедливо относится к людям. Предает дружбу. Защищает слабого.).

Дети читают задания и выполняют, после по 1 человеку рассказывают.
- Вы совершенно правильно выбрали качества, которые помогут ему стать героем?

Вы обратили внимание, что мальчик на чем-то стоит? На что это похоже? Можно сказать, что он стоит на фундаменте? Что такое фундамент?  Когда строят дом, начинают закладывать фундамент.  А зависит ли от фундамента, какой будет дом? Чем прочнее у мальчика фундамент – основа, на которой он стоит, тем увереннее он будет идти по жизни. Можно сказать, что мы помогли ему выбрать основные качества, которые помогут ему стать героем?

Физминутка.

Игра на внимание с двигательною активностью.
Если я назову хороший поступок, вы встаете, поднимаете руки вверх и хлопаете, а если поступок, который совершать нельзя – приседаете.
- помог бабушке перейти через дорогу;

- подставил подножку;

- спас котенка;

- бросил в камень в окно;
 - кидает где-попало мусор;

- уступил инвалиду место в автобусе;

- обманывает взрослых.

- затушил оставленный кем-то костер;
- Молодцы, давайте передадим  друг другу свою поддержку и хорошее настроение хлопком руки об руку.
3) Займите свои места. А я расскажу вам о подвигах, которые совершали не только люди. 

- Вы знаете, что существует награда, которая присуждается настоящим героям. Вот только эти герои — четвероногие.   Эти животные даже имеют медали. 

(Слайд с изображением медали)
Медаль отлита из бронзы. На ней изображена надпись «За мужество» или «Мы тоже служим». За высокую заслугу такие медали имеют собаки, голуби, лошади и даже кот. О некоторых из этих героев мне хочется вам рассказать.

Больше всего наград — у голубей. И это неудивительно. Во время войны у каждого самолета-разведчика был почтовый голубь. Почтовые голуби доставляли секретные письма. Одна такая голубка по имени Мэри, после одного из военных полетов вернулась с раздробленным крылом и тремя ранениями.
 Еще один голубь за очень короткое время доставил важное секретное письмо, лететь ему пришлось на очень большое расстояние. 
Надо сказать, что голубей враги очень боялись и видели в них огромную угрозу. Немецкие снайперы отстреливали всех голубей, а специальные службы даже обучали ястребов, чтобы их уничтожать.
А еще в годы войны коты и кошки несли свою службу, спасая людей от смерти. Однажды корабль, на котором проживал кот, был захвачен в плен. Кот Саймон тоже пострадал — его ранило, сильно опалило шерсть. Однако он остался настоящим моряком, ловил корабельных крыс, спас продукты и избавил людей от вредителей и болезни, несмотря на то, что был просто обычным котом.

А если называть, чем люди обязаны собакам, то может это занять целую вечность. Санитары, спасатели, связные... 
Пес по кличке Красавчик был одним из первых собак, которых  использовали в спасательных работах. Он был самым обычным  приютским щенком — веселым и приветливым. Во время войны, когда сбрасывались бомбы, Красавчик спас 63 человека. Погиб пес, спасая 64-го.

Трео — герой нашего времени. Черный лабрадор отличился во время боевых операций в Афганистане. Наградили  героя в 2010 году. Трео спас жизни многих людей, он обнаружил взрывное устройство большой мощности.
- Как вы думаете, можно ли назвать этих животных героями?

Да, их было очень, очень много — усатых и хвостатых, преданно служивших человеку в самые страшные времена.  Это- настоящие герои, и их маленькие жизни стали частью большой победы.
Вот мы перелистнули еще одну страницу о животных-героях.
4) Просмотр видеоролика.
- Как вы думаете, можно ли мужество проявлять не только на войне?
Подвигу и героизму место не только в сказках и на войне, но и в обычной жизни. Люди порой оказываются в ситуациях, когда нет времени звать на помощь. В такие моменты тот, кто оказался рядом – единственный, кто может помочь попавшему в беду. Не каждый взрослый может совладать со своим страхом и проявить мужество в таких ситуациях. Послушайте примеры историй, в которых дети смогли спасти людей, оказавшихся в опасности. Эти истории произошли в наши дни. 
А сейчас я предлагаю вам посмотреть ролик:
(просмотр видеоролика)
- Можем ли мы назвать детей героями нашего времени?  (Да)
- Почему? 
Я согласна с вами. Эти дети не испугались и успели сориентироваться и помочь тем, кто попал в беду. 
5)- Как вы думаете, в каком возрасте  в наше время человек может совершить героический поступок? (В любом)
-А героем может быть только мальчик или только девочка?

- А в какой стране рождаются герои?
Т.е. героизм не зависит от возраста, пола и национальности.
6) А сейчас давайте рассмотрим ситуации, в которых может оказаться каждый. Но как же поступить?
В Кировской области, в поселке Солнечном, в одном классе учились два мальчика – друга. Идя после школы домой они сильно поссорились. Вечером гуляя во дворе один из мальчиков увидел, что из окон его друга идут клубы дыма. 
- На месте этого мальчика, что бы вы сделали?

А сейчас я предлагаю послушать, как на самом деле повел себя этот мальчик.

Увидев клубы дыма, забыв о ссоре, он не растерялся, забежал в дом, схватил плачущую сестренку своего друга, укутал в свою куртку, вынес на улицу. В этот момент дома никого не было.

- Героически ли он себя повел?

Несмотря на обиду он проявил смелость и отвагу, за что он был награжден дипломом и медалью за спасение при пожаре. 
7)Ребята, а сейчас я вам хочу рассказать о таком человеке как Александр Кутепов.
- Вы слышали о таком человеке? Он жил в вашем городе.

Александр Кутепов в 19 лет в марте 1942 года  был призван в ряды Красной армии. В июле его направили на курсы минометчиков. А в декабре 1942 года он был направлен на фронт.

 Начинал он сражаться за победу минометчиком, затем был командиром стрелкового отделения, а с февраля 1944 года — в полковой разведке. Несколько раз был ранен.
В военное время проявил себя как отважным, находчивым воином, много раз Александр Иванович проявлял личное мужество и героизм, был награждён боевыми орденами и медалями.

Принимал участие  в освобождении городов и сел нашей страны.
В апреле 1970 года, в Москве состоялась встреча участников ВОВ. Из Челябинской области на неё ездили четверо, среди них и А.И. Кутепов.  Александру Ивановичу были вручены  именные часы и медаль «За доблесть и отвагу в Великой Отечественной войне»
- Можно Александра Ивановича назвать героем нашего времени?

Можно. Эти солдаты всегда для нас будут героями, ведь если бы не отвага и мужество солдат, которые спасали нашу страну от фашизма, то не было бы мира и покоя в наших домах и сердцах, и не известно, что было бы с нами, если бы не героизм тех, кто боролся не жалея собственных сил, жизни.

- А знаете ли вы еще о героях ВОВ, живших (живущих) в нашем городе. 
8) – Ребята, а вы представляете, что есть такие герои, имена которых мы не знаем. Я хочу вам рассказать о них. 
- Вы смотрите телевизор? Вы не могли не заметить акции, которые проводятся на центральных каналах. Чтобы помочь больным детям, люди отсылают СМС, указывают сумму пожертвования на лечение больным детям. Благодаря этим людям набираются большие суммы, которые спасают детские жизни.

- Можно ли назвать людей, которые отправляют деньги героями нашего времени?  
Эти люди не стремятся к известности, а искренне помогают совсем не знакомым людям выжить. Если в жизни таких людей случится ситуация, требующая проявления героизма, смогут ли они это сделать?
9)Можем ли мы сказать, что герой - это обычный человек? (Да). Конечно, можем. 
- Может каждый быть героем? Почему? 

Потому что не все в критической ситуации могут сориентироваться и совершить такой поступок, не задумываясь о себе и своей известности. 
- Скажите, нужно ли брать пример с таких людей?
Героем может быть любой, обычный человек, независимо от национальности, возраста, профессии. Совершают героические поступки люди не специально, заранее не готовятся. Это происходит внезапно. Это  качества людей, которые проявляются в экстремальных ситуациях. 
4. Итог 

-Ребята, давайте вернемся к названию нашего классного часа?
- Все-таки какую букву мы вставим? 
- Почему?

- Я с вами согласна, что можно употребить и то и другое слово, то есть те люди, которые совершают героические поступки, делают не ради того, чтобы о них узнали, и не для того, чтобы о них говорили, а потому, что они не могут иначе.
- Спасибо за работу, я благодарна вам за такой прекрасное занятие, которое вы мне помогли провести.

- Вы правильно сказали, что героем может стать каждый и путь к этому мы начнем с сегодняшнего занятия. И в завершении нашего классного часа я хочу подарить блокноты, которые сделали мои ученики, и пусть на каждой страничке блокнота будут вписаны ваши добрые поступки. 
герой    мальчик    женщина    человек   солнце   картина  
 желтый  дождливый  решительный   отважный    великодушный    трусливый   хитрый   злой   

помогает   выручает   обижает   обманывает  заботится  стремится   прячется 

 Приходит на помощь в беде. 

Не уверен в своих силах. 

Справедливо относится к людям. 

Предает дружбу. 

Защищает слабого.

	Выберите картинки, которые  относятся к герою. Наклейте их на лист.



	Сложите части так, чтобы получилась мозаика с чертами характера героя.



	Составьте синквейн о герое.
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	безответственно относится к поручениям
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оказывает  помощь в трудную минуту
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 Жадность Хвастовство

 Зависть Справедливость Страх  
Честность Лживость
	Выберите картинки, которые  относятся к герою. Наклейте их на лист.



	Выберите  карточки, характеризующие героя. Наклейте их на лист. 


	Выберите  карточки, на которых написаны черты характера героя. Наклейте их на лист.
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	Выберите картинки, которые говорят о хороших поступках. Наклейте их на лист.



	Выберите  карточки, характеризующие героя. Наклейте их на лист. 


	Выберите  карточки, на которых написаны черты характера героя. Наклейте их на лист.




Руки в стороны поставим (Стоя, ноги врозь, руки в стороны) 
Правой левую достанем 
(Поворот влево, правой ладонью сделать хлопок по левой) 
А потом наоборот. 
Будет вправо поворот. 
(Поворот вправо левой ладонью хлопнуть по правой) 
Раз – хлопок, два – хлопок. 
Повернись ещё разок! (Делая хлопки, повернуться вокруг себя) 
Раз- два-три-четыре, 
Плечи выше, руки шире! 
(Хлопок в ладоши, приподнять плечи, руки развести в стороны) 
Опускай-ка руки вниз и на корточки садись! 

3. « Путешествие в лес.» 
Только в лес мы вошли (маршируют) 
Появились комары. 
(лёгкое похлопывание по телу) 
Дальше по лесу шагаем (маршируют) 
И медведя мы встречаем. 
(раскачивают из стороны в сторону) 
Снова дальше мы идём (маршируют) 
Перед нами водоём (руки в стороны) 
Прыгать мы уже умеем 
(руки на пояс, полуприседания с поворотом вправо- влево) 
Раз – два, раз – два! (прыжки) 
Позади теперь вода! (маршируют) 
4. «Зарядка - 3» 
Каждый день по утрам делаем зарядку. 
Очень нравится нам делать по порядку: 
Весело шагать, руки поднимать. 
Приседать и вставать(4 раза) 
Прыгать и скакать (7 прыжков) 
5. «Зайка» 
Зайка серенький сидит и ушами шевелит. 
Зайке холодно сидеть, надо лапочки погреть. 
Зайке холодно стоять, надо зайке поскакать. 
Кто – то зайку напугал. Зайка – прыг и убежал. 
( имитировать движения по ходу стиха) 

6. «Зарядка -4» 
Мелкие шажки – раз, два, три (вперёд) 
Лёгкие прыжки –раз –два –три (назад) 
Вот и вся зарядка – раз-два-три. 
Мягкая посадка – раз–два-три. 

7. «Ванька-встанька» 
Отдых наш – физкультминутка. 
Занимай свои места. 
Раз – присели, два – привстали, 
Руки кверху все подняли. 
Сели, встали, сели, встали – 
Ванькой – встанькой будто стали. 
А потом пустились вскачь, 
Будто мы – упругий мяч. 
8. «Зарядка-5» 
Солнце глянуло в кроватку, 
Раз, два, три, четыре, пять. 
Все мы делаем зарядку, 
Надо нам присесть и встать. 
Руки вытянуть пошире, 
1-2-3-4-5. 
Наклониться – три, четыре. 
И на месте поскакать. 
На носок потом на пятку. 
Все мы делаем зарядку. 
9. «Если нравится тебе» 
Учитель поет песню и показывает движения. 
Дети подпевают и вслед за учителем делают все движения. 

Если нравится тебе, то делай так (2 щелчка пальцами над головой). 

Если нравится тебе, то делай так (2 хлопка в ладоши). 

Если нравится тебе, то делай так (2 хлопка за коленками) 

Если нравится тебе, то делай так (2 притопа ногами). 

Если нравится тебе, то ты скажи: «Хорошо!» 

Если нравится тебе, то и другим ты покажи.. 

10. «Дружно маме помогаем» 
Дружно маме помогаем – 
Пыль повсюду вытираем. 
Мы белье теперь стираем, 
Полощем, отжимаем. 
Подметаем все кругом 
И бегом за молоком. 
Маму вечером встречаем, 
Двери настежь открываем, 
Маму крепко обнимаем. 
(Подражательные движения по тексту.) 
11. «Едем, едем, долго едем» 
Едем, едем, долго едем, 
Очень длинен этот путь. 
Скоро до Москвы доедем, 
Там мы сможем отдохнуть. 
Вот поезд наш едет, 
Колеса стучат, 
А в поезде нашем Ребята сидят. 
Чу- чу- чу- чу – чу- у -у-у! 
Бежит паровоз. 
Далеко-далеко ребят он повез. 
(Ходьба на полусогнутых ногах.) 
12. «Загадаю вам загадку» 
Загадаю вам загадку, 
Становитесь на зарядку. (Ходьба на месте.) 
Раз - листочки поднимаем. (Руки через стороны вверх.) 
Два - листочки загибаем. (Руки за спину.) 
Три — ещё разок свернули, (Обхватили руками плечи.) 
На четыре - развернули. (Руки в стороны.) 
13. « Льется чистая водица» Льется чистая водица 
Мы умеем сами мыться. 
Порошок зубной берем, 
Крепко щеткой зубы трем. 
Моем шею, моем уши, 
После вытремся посуше. 
Поверни головку вправо, 
Поверни головку влево. 
Опусти головку вниз 
И тихонечко садись. 
(Слова текста сопровождаем действиями.) 
14. «Мы по улице гуляем» 
Мы по улице гуляем, (Шагаем на месте.) 
Сами вывески читаем. (Наклоны головы влево- вправо.) 
Это — «эс», а это — «ка », 
(Повороты туловища влево- вправо.) 
«Ж»- похожа на жука. (Хлопок руками спереди- сзади.) 
Вот четыре буквы: 
«Воды». (4 хлопка в ладоши.) 
Вот еще четыре: 
«Моды». (4 хлопка в ладоши.) 
«Воды» — «моды» — «лимонад»! (Приседания.) 
Мы читаем все подряд. (Хлопок руками спереди - сзади.) 
Вот блестит, белее снега, (Наклоны туловища влево - вправо) 
Слово горькое: аптека. (Повороты туловища влево - вправо.) 
Рядом сладкие слова: (Прыжки на месте.) 
Фрукты. Пряники. Халва. (Шагаем на месте.)
Двенадцатилетняя Анна Рейнт находилась на лечении в больнице в поселке Ханты-Мансийского автономного округа. Около 22 часов ее разбудил неприятных запах гари и шум падающих горящих предметов за стеной палаты. Не раздумывая об опасности, она бросилась спасать трехлетнего малыша Сашу, спящего в одной из соседних палат. Запеленав его в покрывало, Анна вместе с ним выскочила из горящего здания и вызвала спасателей.

- Какие качества помогли Ане спасти при пожаре малыша? (Доброта, смелость, решительность)

А могла она сама погибнуть в пожаре? (Могла)

- А когда она спасала малыша, она задумывалась о себе? (Нет)

- Вот это черта характера и называется самопожертвование.

Один мальчик неполных шести лет очень ждал маленькую сестрёнку. Сестрёнка родилась в срок, но с очень большими проблемами. Срочно потребовалась кровь редкой группы для переливания новорожденной, которую удобней всего было взять у старшего братишки. Родители спросили малыша:
– Ты смог бы отдать свою кровь для маленькой сестрёнки?
Мальчик стал не по-детски серьёзным, задумался и потом сказал:
– А это поможет ей остаться живой?
– Да, тогда она будет жить.
– А можно я подумаю до вечера?
– Конечно, можно.
Вечером малыш решительно объявил:
– Я согласен.
Когда в больнице у мальчика взяли кровь, он выглядел очень напуганным. Медсестра заботливо укрыла его одеяльцем:
– Ты молодец! Полежи пока.
– Тётя, а через сколько минут я умру?
Оказалось, мальчик думал, что нужна вся его кровь и, отдав её, он сразу умрёт. Маленький герой с Большой Душой решился умереть ради долгожданной сестры. 

- Хабаровский пятиклассник Сергей Кривов спас жизнь другу, провалившемуся в ледяную воду реки Амур. 
А вам надо …………….  
(раздать карточки каждой команде)
Честность
Ложь
Самопожертвование
Смелость
Страх
Безрассудство

Жалость

Ответственность
Доброта
Сила воли
Авторитетность

Совестливость
Стремление выделиться

Корысть

Милосердие
Храбрость
Трусость

Бескорыстие
Мужество
Хвастливость

Агрессивность
- Прочитайте, какие модели у вас получились?

Есть ли герои у нашего времени?
Цель:
- формировать понятие героя, 
- формировать чувства патриотизма, а также чувства гордости и уважения к людям, достойным его.
Задачи:
- определить кто такой «герой»;
- найти особенности нашего времени и его отличие от других эпох;
- выяснить какой герой требуется для нашего времени;
- развивать умение определять, сравнивать, анализировать, выделять главное, обобщать.
Материально-техническое оборудование: компьютер, экран, проектор.
Ход беседы:
- Здравствуйте, ребята. Меня зовут Елена Викторовна, я представляю общеобразовательную среднюю школу №40. Тема нашей беседы…Может вы сами скажите о ком мы сегодня поговорим?  С древних времен на Руси почитались люди, которые стояли за правое дело, жертвуя собой, защищали землю – матушку, трудились во славу Родины. В литературных произведениях, в полотнах художников, творениях  композиторов был воспет подвиг народа русского. Посмотрите на   портреты этих людей, кто они, как можно сказать о них всех? (слайд с портретами героев)
Ответы
.
 -Да, поговорим сегодня о том кто такие герои и есть ли они в нашей жизни, и кого  вы считаете героем, тема  беседы «Есть ли герои у нашего времени?»
- Кто такие герои? Остались ли еще они на Руси? (слайд)
- 9 декабря, в России отмечается День Героев Отечества. Памятная дата была установлена в 2007 году. А до 1917 года 9 декабря (26 ноября по старому стилю) в России отмечался праздник георгиевских кавалеров. Именно 9 декабря в 1769 году Екатерина II учредила орден Святого Георгия Победоносца для воинов, проявивших в бою доблесть, отвагу и смелость. С 2007 года 9 декабря чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия Победоносца и кавалеров  ордена Славы. 
- Кто он, «герой нашего времени»? Нужен он нам? Каким мы его хотим видеть? И вообще кто он такой - герой? Образец для подражания? Просто интересный человек? Или тот, кто совершил героический поступок? Кто такой герой в наше время? (учитель даёт карточку со словом герой и дети по 2-3 слова дают свои представления)
     Ответы детей
Для того чтобы понять, правильно ли мы представляем, кто такой герой, обратимся к «Толковому словарю русского языка» В.И. Даля. Словарная статья перед вами (Слайд) (Дети читают): 
- Какие слова в толковании слова «герой» вам непонятны?
- Давайте вместе попробуем их объяснить!
- Итак, вы были правы, когда говорили, кто такой герой? (Дети отвечают).
- А теперь составим портрет героя. Перед вами план. Познакомьтесь с ним! (Слайд).
1. Каков внешне должен быть герой?
2. Сколько лет должно быть человеку, которого можно назвать  героем?
3. Герои – это люди особой профессии?
4. Может, как-то особенно надо воспитывать героя?
5. Герои живут в каком–то особом месте?
- Какой вывод можно сделать? (Конкретных характеристик, признаков и критериев для определения героя нет, им может быть любой человек).
- Но какие качества характера необходимы, чтобы стать героем?
        Перед вами буквы. Каждая появляющаяся буква - начало существительного-названия определённого качества человеческого характера. Начинаем называть! (Слайд ) (х–храбрость, д-доблесть, о-отвага, м-мужество, с-смелость, р-решительность, ц-целеустремлённость, ч-человеколюбие, п-порядочность, д-доброта). 
- Обратите внимание на последнее слово - доброта. Какое отношение оно имеет к героям?  (Злые люди не будут совершать героических поступков, потому что героические поступки совершаются во имя кого-то или чего-то)
- Для дальнейшей нашей работы я оставляю только 3 буквы. Какому слову они дают начало? (подвиг)
- Что такое подвиг? (героический поступок)
- Почему я его упомянула? (чтобы назвать человека героем, для этого нужны веские основания)
- Приведите примеры таких поступков человека, которые можно назвать подвигом (Дети отвечают)
- Как вы узнали о таких героических человеческих поступках и о том, кто их совершил? (из газет, из рассказов людей, из теле- и радиопрограмм, из Интернета) 
- Ребята! В настоящее время существует специальный интернет-проект «Герои России», который рассказывает о подвигах простых людей.
- Давайте познакомимся с настоящим героем, вашим ровесником, который совершил свой подвиг всего несколько месяцев назад. (Интернет- страница о Никите Антонове).
Инцидент произошел в одном из сёл Приморского края. Четверо ребят – две девочки и два мальчика – решили покататься на коньках на речке. Ближе к вечеру они решили возвращаться в село по водоналивному каналу. Девочки пошли первыми по самому центру канала. Неожиданно лед провалился, и обе оказались в ледяной воде.
Никита Антонов, не растерявшись, скинул с себя верхнюю одежду и обувь, подбежал к краю полыньи и, рискуя собственной жизнью, стал помогать девочке, которая была к нему ближе. После того как девочка оказалась на крепком льду, Никита прыгнул в ледяную воду и пытался спасти вторую девочку. Но в сковывающей движения намокшей одежде девочка стала быстро тонуть. Спасти ее не удалось.
Никита попытался выбраться из воды, лед под ним ломался. Мальчик стал разбивать лед руками и постепенно пробрался к берегу.
- Скажите, а можно ли было избежать этой беды? (Дети отвечают)
- А вот ещё один пример. (слайд)
Миллионы людей узнали о недавнем подвиге комбата Сергея Александровича Солнечникова. 28 марта 2012 года он героически погиб, спасая жизнь солдата, закрыв своим телом боевую гранату. Посмертно удостоен звания Героя Российской Федерации 
Слайд
    Из курса истории вы узнаете, что одним из героев Отечественной войны 1812 года был генерал-лейтенант Денис Васильевич Давыдов. Его тезка 8 летний мальчик с Алтая тоже стал героем, уже в наше время. 20 мая 2011 года юный спасатель вытащил ребенка из ледяной воды. Денису вручили подарок, медаль и грамоту за мужество.
- Ребята! У меня к вам такой вопрос. Всегда ли все такие случаи заканчиваются благополучно для тех, кто оказывает помощь? (Дети отвечают)
- Почему же тогда они не побоялись, помогли? (Дети отвечают)
- Как вы считаете, правильно ли они поступили? Почему? (Дети отвечают) 
 Подведение итогов. Рефлексия
- Ну что ж, ребята, время нашего разговора подходит к концу. Скажите, когда-нибудь, до нашего разговора, вы задавали себе вопрос «Есть ли герои у нашего времени?» (Дети отвечают)
- Если задавали, то как на него отвечали? (Дети отвечают)
- Как ответите теперь? (Дети отвечают)
- Я не хочу, чтобы когда-либо вам пришлось рисковать своим здоровьем, своей жизнью. Но ещё больше я не хочу, чтобы когда-нибудь вы прошли мимо чьей-то беды. 
А сейчас перед вами появятся самые главные слова нашего занятия. (Учитель раздаёт карточки. Дети по очереди выходят к доске и помещают свою карточку, чтобы получилось предложение) 
- Прочитайте все вместе, что получилось («Невозможно всегда быть героем, но всегда можно оставаться человеком»).
За всю свою жизнь можно не совершить большого и бросающегося в глаза подвига, но можно и нужно продолжать делать добрые дела.
- До свидания! Спасибо за интересный разговор!
(витязь - храбрый, доблестный воин (на Руси IX-XIII вв.); воитель – воин; сподвижник - тот, кто вместе с кем-либо участвует в каком-либо важном, трудном деле; самоотверженец- жертвующий собственными интересами во имя интересов других).
12-летний мальчик вытащил из водоема пятилетнего ребенка и его отца.
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Саша Пермяков из города Берёзовский Кемеровской области отправился купаться на дамбу. Подходя к водоему, он заметил в нескольких метрах от берега уходящего под воду мальчика и услышал крики отдыхавших на берегу детей. Подросток бросился в озеро, проплыл несколько метров, вытащил из-под воды пятилетнего ребенка и поплыл с ним к берегу.

Саша заметил в глубине водоема руку второго тонущего человека, поэтому он оставил спасенного мальчика на берегу, и снова бросился в воду. Мальчик поднырнул под утопающего, и поднял его на поверхность воды. Это был взрослый мужчина. Держа его за подбородок, подросток потащил второго пострадавшего на берег.

С трудом вытащив мужчину из воды на сушу, Саша стал оказывать ему первую медицинскую помощь. Несколько минут Саша делал массаж сердца, однако спасти мужчину не удалось. Полицейские установили, что утопленник был местным жителем, и в тот день он, находясь в состоянии алкогольного опьянения, отправился купаться вместе с 5-летним сыном. Мужчина посадил ребенка к себе на спину и поплыл, но в воде ему стало плохо, и он пошел ко дну. Именно в этот момент на берегу оказался Саша Пермяков.

За свой героический поступок Саша получил от местного МВД благодарственное письмо «За мужество и самоотверженность».

Темар Боггс и Крис Гарсия



Темар Боггс и Крис Гарсия помогли полиции найти похищенную Джоселин Рохас

В июне 2013 года 15-летние подростки из бедных семей Темар Боггс и Крис Гарсия наслаждались прекрасным днём, попивая колу и смотря телевизор. На одном из местных каналов ребята увидели экстренное сообщение о том, что полицейские разыскивают пятилетнюю Джоселин Рохас, которую, возможно, похитили. Офицеры, родители малышки и их соседи безуспешно искали Джоселин более двух часов. Темар и Крис, недолго думая, решили принять участие в поисках. Ребята сели на велосипеды и отправились обыскивать район. Вскоре они увидели машину, водитель которой вёл себя достаточно странно: он медленно заезжал в дворы, а потом, будто ему что-то не нравилось, разворачивался и выезжал из них.
Когда подростки подъехали ближе к машине, они увидели, что на переднем сиденье сидит заплаканная девочка. Темар и Крис начали преследовать автомобиль злоумышленника. Вскоре похититель запаниковал, выпустил девочку из машины и уехал прочь. Джоселин подошла к Темару и сказала, что очень хочет попасть домой, к маме. Парень усадил её на велосипед, отвёз к дому и передал девочку полицейскому.

Когда люди узнали о героическом поступке Темара и Криса, они организовали фонд сбора средств на оплату обучения ребят. Храбрость простых американских подростков оценили даже в Белом доме.

